



甘当志愿者

彰显劳模情怀

2021年12月30日11时,距西安市钟楼东7公里处,坐标新城区胡家庙街道恒基小区。正在配合社区人员做核酸检测辅助工作的全国劳模张新停微微一笑,坚定地说道:“为抗击疫情,我愿意作出积极努力!”前一天,他和妻子从早上一直忙到天黑,负责10种蔬菜的卸车、分菜以及2000多份蔬菜礼包的配菜再装车工作。

在西北工业集团研究院试制分厂钳工岗位上,他是一名凭“毫厘之功”给弹药“立规矩”的大国工匠;在小区内,他却变成志愿者,跟妻子一起投入疫情防控工作,协助开展扫码测温、信息登记、核酸采样、装卸货物等工作。

“不要着急,间隔至少一米距离才安全。”“可以提前打开一码通,有孩子的先整理好孩子信息。”“我觉得得做前这个空档容易出岔子,一个刚做完,另一个就立即做,万一有感染者,肯定会交叉感染,建议把这个环节的两个位置岔开一点。”……提醒安全距离千遍不厌,提示注意事项有条不紊,遇到问题随时创新提出整改措施,张新停和妻子忙得不亦乐乎。

“疫情防控事关人民群众的生命安全,马虎不得!”张新停说,“作为一名党员和劳模,我只有带好头,把工作做扎实,才能真正助力西安的疫情防控!”

张新停所在社区向北约4公里处,是未央区辛家庙街道办刘南社区,也是他劳模工匠班同学何亚军的家。这几天封控在小区的西安煤矿机械有限公司数控铣工何亚军也没闲着。身为省劳模和三秦工匠,他同样响应号召,变成小区志愿者,为疫情防控工作贡献微薄之力。

站在一群“红马甲”之间,穿着红色志愿服的何亚军并无特别之处,但他的较真和执着让人印象深刻。“志愿者的作用可大可小,就看你怎么理解。我相信,每一位志愿者都能主动担当起责任。我也相信,这场疫情阻击战很快就能取得胜利!”何亚军说。

“劳模也是楷模,从我们制造专业的角度来说,就是做好模具。”何亚军表示,他要努力做好疫情防控志愿者“模具”,充分发挥出劳模的示范、引领作用,与小区所有居民共克时艰,战胜疫情!

在何亚军的影响下,劳模创新工作室内的7位劳模、工匠也在不同的地方开展各种疫情防控志愿服务工作。

往北,距离何亚军100多公里的铜川市印台区三里洞芳草小区,是全国交通系统劳动模范丁燕荣的家。

身为公交公司乘务员,尽管每天下班后已经身心疲惫,但丁燕荣毅然加入了疫情防控志愿者队伍。社区给她安排的工作并不复杂:每天下班后替社区工作人员值守,帮助小区居民扫码,为封控时段内出入小区的应急人员开门并核验两码一证一报告。

“疫情当下,谁也不能独善其身。铜川目前虽然没有疫情,但周围几个市都有确诊病例了,我们肯定不能掉以轻心。”2021年12月29日晚上11点23分,丁燕荣在微信上对记者说:“每一位铜川人都有义务在疫情阻击战中贡献自己的力量,何况我这个劳模呢?”

过了10分钟后,丁燕荣再次回复微信:“刚去大门口开了个门,进行了一番‘盘问’。做了几天志愿者后,我已经适应了这种工作状态,睡得也晚了。”“不是我不认小区人,实在是认真查看,不能疏忽,不然就是给小区埋下隐患!”丁燕荣说,“女儿在西安,这几天一直在做核酸检测,我很担心,她却说有国才有家,这让我很欣慰,所以当妈的更不能掉队。”

在省内,还有很多的劳模工匠班学员变成疫情防控志愿者,他们把爱岗敬业、甘于奉献的劳模精神和一丝不苟、精益求精的工匠精神发扬光大,发挥出示范引领作用,为陕西疫情防控贡献劳模力量。

□本报记者 王何军



连日来,安康市汉滨区总工会先后到安康“两站一场”、高速卡口、区疫情防控指挥部等13个疫情筛查服务点,为坚守在抗疫一线的公安干警、医护人员以及镇村干部和志愿者送去方便面、饼干、牛奶、面包、火腿肠和榨菜等近10万元的慰问品,也送去了工会“娘家人”的温暖和关怀。 □裴祖春 李闯 摄

坚守“疫”线 这名工会干部11天没回家

本报讯(实习记者 郝佳伟)2021年12月15日以来,按照疫情防控统一部署,西安曲江新区工会防疫人员分别被安排在三个小区助力核酸检测工作。他们主动对接社区、联系物业,穿上防护服,帮助扫码、登记信息。办公室副主任、专职工会干部屈从洋日夜奋战,就住在自己的车上,已经11天没有回过家。

疫情防控期间周围商铺停业,物资采购相对困难,一线防疫工作者因各点位的工作情况不同,会出现三餐饮食无法及时供应、轮班值守吃饭不方便等问题,曲江新区工会立即启动慰问工作,第一时间采购方便面、火腿肠、面包、饼干等急需食品,发放给各核酸检测点、社区工作者和疫情封控、管控专班。

曲江阳光城·紫金城小区常住居民共有2670人,从搭建核酸检测点、联系社区、对接物业、拉运物资,到落实医护、维持秩序、登记信息,屈从洋每次都忙到凌晨4点钟,只为了不耽误每轮的核酸检测,减少业主排队时间。

受雨雪天气影响,第六轮全员核酸检测工作困难重重。为了保证业主不受冻,屈从洋多方协调,提前让物业在小区群里发布了每栋楼的检测时间。核酸检测点外还设置了登记台,做到应检尽检,不漏一人。同时组织起小区志愿者队伍,逐门逐户走访排查,逐人确认,确保核酸检测全员覆盖。



近日,中铁上海工程局西安地铁6号线项目部工会主动联系防疫部门,邀请医护人员进工地,上门为职工、农民工采集核酸样本,避免人群聚集和交叉感染风险,保证大家生命健康安全。 □白杰 摄

疫情防控阵地上的工会力量

——西安市莲湖区北院门街道总工会抗击疫情二三事

工会纪事

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,西安市莲湖区北院门街道总工会和基层工会干部全力以赴赴这场没有硝烟的疫情防控战役中,贡献“工”力量。

街道干部全部到岗到位

2021年12月23日零时,北院门街道总工会积极响应街道党工委、办事处号召,配合相关部门对辖区进行全面封控。除关系到民生的超市、药店外,所有商铺、写字楼、居民区均实行封闭管理。

街道干部全部到岗到位,值班值守,确保

精准聚焦社区防控主战场

莲湖区北院门街道学习巷社区工会联合会主席白秀兰带队封控辖区,协助社区居民开展了四轮核酸检测工作。她手拿小喇叭,嘱咐大家戴好口罩、保持一米线距离。街道领导、社区同事反复做工作劝她歇一歇,她却说:“我是劳模,就要带着大家干、给大家看,决不能当疫情防控战场上的逃兵。”

24小时应急响应。街道总工会动员包括街道干部、社区工作人员等在内的志愿者共计3000余人,在北院门风情街、西羊市、大皮院及北广济街4条主要街区醒目位置,张贴、入户发放倡议书3万余份。各社区工会联合会逐户逐户督促,保证了23日零时封控到位。

九冶工会:把关怀送到抗疫一线

本报讯(韩爱新 苟运鑫)针对严峻的疫情防控形势,为了把企业和组织的关怀送到防疫一线,在九冶建设有限公司党委的安排部署下,九冶工会积极响应省、市总工会关于动员工会组织积极投身新冠疫情防控工作的号召,把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的任务来抓,按照疫情防控封闭式管理要求,开展了向疫情防控一线工作人员慰问活动,用实际行动助力疫情防控,筑牢健康防疫屏障。

2021年12月30日,九冶工会主席田刚强代表公司来到咸阳渭城街道玻璃厂社区服务站,将方便面、面包、早餐奶等慰问物资送达,向社区工作者表示真诚的问候,在表达企业关怀的同时,也履行了企业应尽的社会责任。

据社区负责人介绍,目前咸阳渭城疫情形势仍不容乐观,社区工作者每天忙得吃不上一口热饭,正全力以赴赴组织辖区各小区进行全员核酸检测等防疫工作,并对九冶一直以来给予社区的关心与支持深表感谢。

第二天,他们又为咸阳总部九冶小区连日来坚守岗位的员工及防疫工作人员及志愿者送去面包及方便面,对他们不顾严寒、服务群众所付出的辛苦表示感谢。

新城总工会与企业共绘战“疫”同心圆

本报讯(记者 刘强)近日,大雪过后,气温骤降。在西安市新城区一轮核酸筛查过程中,看着医护人员在冰天雪地中冻得通红僵硬的双手,新城区总工会和爱心企业西安兴岳商贸有限公司为医护人员送去御寒衣物,共绘战“疫”同心圆。

据了解,西安兴岳商贸有限公司得知新城区总工会急需一批羽

西安市劳模刘建华助力疫情防控

本报讯(记者 刘强)近日,西安市新城区总工会第一时间发出疫情防控倡议书,全区各级劳模积极响应。西安市劳动模范、西安康华药业有限公司党支部书记刘建华向胡家庙街道办事处捐助防护服、N95口罩、75%酒精、84消毒液等

2000余元的抗疫物资。刘建华说:“我是党员,是劳模,如果不能上一线抗疫,我就尽量以自己的方式出一份绵薄之力。”在保证生产的同时,她还组织康华抗疫志愿者奔赴韩森寨街道办事处核酸检测点,协助医务人员测温、维持秩序等。

金控集团工会关爱抗疫女员工

本报讯(实习记者 郝佳伟)在此次抗疫工作中,西安市曲江金控集团共有159名女员工投身参与。作为细心的“娘家人”,考虑到女性员工的特殊需求,在货源紧张、

采购困难的情况下,集团工会女工委集中购置了一批卫生巾、安心裤、成人纸尿裤、护手霜等用品,送到在社区抗疫的女员工手中,表达了对女同胞的关爱。

未央区总工会抗疫一线送温暖

本报讯(记者 牟影影)近日,西安市未央区总工会相继将一批慰问物资送达抗疫一线。为奋战在基层社区(村)、西安北站、隔离酒店等抗疫一线的医务工作者、社区工作人员、各街道各部门的下沉干部

以及公安干警送去了自热火锅、干拌饭、面包、桶装方便面、饼干、火腿肠、水果、口罩、医用乳胶手套等方便食品和防疫物资。截至目前,该区总工会已送出价值22.97万元的慰问物资。

莲湖区总工会23万余元慰问防疫职工

本报讯(实习记者 李旭东)连日来,西安市莲湖区总工会首批投入23万余元资金,购买了牛奶、早餐饼干、暖宝宝贴等1720份慰问品,发放到各街道总工会,用于

慰问奋战在抗疫一线的医务人员、社区工作者。据悉,随后他们还将投入资金对公安交警、城管工作人员、交通行业职工、新就业形态劳动者进行慰问。



连日来,咸阳市秦都区总工会干部职工不分昼夜奋战在防疫一线,同时自筹资金购买了一批生活物资送到疫情防控点,并为忙碌在一线的货运车司机、快递员等赠送了6000余份爱心午餐。 □朱荣军 摄

靖边县总工会慰问支援抗疫医务人员

本报讯(记者 王何军)榆林市靖边县总工会日前联合县卫健局分别以现金打卡和入户走访的方式,慰问了靖边县支援西安抗疫的48名一线医务人员及家属代表,并为每位

医务人员家庭送去慰问金1000元。慰问组工作人员嘱咐家属们遇到困难一定及时向相关部门和工会反映,各有关单位要全力做好后勤保障工作,解决前线医务人员的后顾之忧。

三原县总工会送生活物资到防控一线

本报讯(实习记者 郝佳伟)近日,咸阳市三原县党政工分三批慰问疫情防控一线工作人员,把县委、县政府和总工会的关心、温暖送到每一位“逆行者”的心坎

上。他们走访慰问高速公路、核酸采集点、集中医学观察点和村镇、社区等7个疫情防控点,发放价值5万余元的方便面、牛奶、面包、早餐饼等日常生活物资。



连日来,渭南市富平县总工会干部持续下沉村镇、社区一线,全力以赴投入疫情防控工作,协助开展扫码核验、维护秩序以及院落值守等工作,以实际行动诠释工会人的担当。 □杨华 范思涵 摄

企业工会抗疫不缺席

自疫情突发以来,截至2021年12月26日,西安成城裕朗商贸有限公司先后为315个疫情防控点的一线医护人员及后勤保障人员捐赠帐篷、酒精等防疫物资和生活用品,总额达150多万元。

西安通益集团工会积极响应街道总工会号召,争当防疫志愿者。“请大家排好队,按规定扫码,保持1米线安全距离。”集团工会委员赵进带领李国栋、胡琨、顾定民、王康、鄧天宇、刘举等员工志愿者,投入了疫情防控工作。集团工会在做好疫情防控工作的同时,积极参与其他社会活动,做到关键时刻主动担当,危机关头积极作为,肩负起“为社会奉献力量”的企业使命。 □李波